

中国国防部:日方2022年版《防卫白皮书》涉华内容罔顾事实 充满偏见

记者:7月22日,日本政府通过了2022年版《防卫白皮书》,称中国国防政策和军力建设“缺乏透明度”,在东海、南海试图单方面改变现状,白皮书还大幅增加涉台内容。请问对此有何评论?
吴谦:日方2022年版《防卫白皮书》涉华内容罔顾事实、充满偏见,对中国国防和军队建设及正常军事活动说三道四,刻意渲染所谓“中国军事威胁”,粗暴干涉中国内政,制造地区局势紧张,中方对此表示强烈不满和坚决反对,并向日方提出严正交涉。
中国坚定不移走和平

发展道路,奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。中国加强国防和军队建设,是为了捍卫国家主权、安全、发展利益,更好地为国际社会提供公共安全产品。历史已经并将继续证明,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。反观日本,不仅不反省汲取历史教训,反而一味拿中国说事,蓄谋修改和平宪法,大幅增加防卫费,发展进攻性战力,妄图突破战后国际秩序,这引起包括中国在内的国际社会的严重关切和高度警惕。
台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。

两岸同胞都不会忘记,日本曾以侵略战争手段强行攫取台湾,殖民统治罪行罄竹难书,对中国人民负有难以推卸的历史罪责。日方利用《防卫白皮书》插手台湾问题,严重违反国际关系基本准则,违背日方在台湾问题上向中方作出的严肃承诺,损害中日关系政治基础,加剧台海地区局势紧张,是完全错误和非常危险的。钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,中方在钓鱼岛海域巡航执法正当合法,日方无权说三道四。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,一贯尊

重和维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由。日本不是南海问题的当事国,在南海问题上挑拨离间、随美起舞、兴风作浪,是别有用心、不负责任的。中国军队有决心、有能力、有信心捍卫国家主权安全和领土完整,维护国家海洋权益,维护地区和平稳定。
我们要求日方正视和反省侵略历史,停止以受害者的伪装混淆国际视听,停止在相关问题上的错误言行,切实以负责任态度和实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。
来源:央视新闻

古特雷斯任命中国资深外交官李军华为联合国副秘书长

中新社联合国电 联合国秘书长古特雷斯25日宣布,任命中国资深外交官李军华为联合国下一任主管经济与社会事务的副秘书长。
当天,古特雷斯通过发言人发表声明称,李军华将接替同样来自中国的刘振民担任该职。对于刘振民在担任副秘书长期间对联合国所作的奉献,古特雷斯表示感谢。
声明称,李军华将就促进多边经济和社会合作提出观点和愿景,他承诺与各方一道进一步落

实2030年可持续发展议程,致力于为会员国服务。此前,他为联合国亚委员会、太平洋经济社会委员会、联合国大会和安理会的多次会议以及二十国集团、亚太经合组织、亚欧会议、金砖国家等其他多边会议作出了贡献。
李军华于1985年加入中国外交部,现任中国驻意大利兼驻圣马力诺大使,此前曾担任外交部国际司司长、中国驻缅甸大使、中国常驻联合国代表团负责政治事务的公使衔参赞等职务。

台军“汉光演习”现尴尬场面:蔡英文视导时有导弹脱靶

中新网7月26日电 综合台湾媒体报道,台军“汉光38号”演习26日进行近年来最大规模“海空截击作战”操演,台湾地区领导人蔡英文登上基隆级领导人蔡英文登上基隆级也分别实施实弹射击,但让场面有点尴尬。
台军演习过去也曾在岛内高层面前出现尴尬场景。2006年7月“汉光22号”演习发射拖式导弹时严重脱靶,一枚落在距离时任台湾地区领导人

陈水扁约200米的海面爆炸,引发一场虚惊。有记者还捕捉到陈水扁鼓掌鼓到一半,看到导弹脱靶爆炸吃惊的表情。
此外,1989年6月时,台湾军方筹备多时的标准导弹发射,也在李登辉面前落海。1994年9月台军“汉光11号”演习三军联合火力展示在台东举行时,李登辉亲临校阅,这次演习因海军成功舰误击民间拖靶机,造成4名机员罹难。这次重大失误让李登辉十分震惊,下令取消这项射击项目。

中国第25批赴刚果(金)维和部队全体官兵荣获联合国“和平勋章”

新华社金沙萨电 中国第25批赴刚果(金)维和部队全体官兵25日在位于刚果(金)南基伍省的中国半岛营区被授予联合国“和平勋章”。
遵照联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)

命令,中国第25批赴刚果(金)维和部队当天举行授勋仪式。维和部队指挥官邓亮表示,全体维和官兵将珍惜荣誉,一如既往完成好上级赋予的各项维和任务,为世界和平与发展作出新的更大贡献,为祖

国争光,为军旗添彩。
维和医疗分队队员唐娟说:“‘和平勋章’是对维和军人的褒奖和肯定,我感到无上光荣。我们维和官兵将始终牢记初心使命,胸怀人间大爱,播撒和平希望,继续坚守维和战

位,认真履职尽责!”
自2021年10月第25批赴刚果(金)维和部队全部部署任务区以来,全体维和官兵积极克服困难,直面复杂多变的安全局势,工兵分队先后组织48次工程勘察,高质量完成关键工程2项、大型工程7项、小型工程27项;医疗分队累计接诊521人次,实施手术34台,为联刚稳定团4000余名工作人员提供了良好的医疗保障。

王毅将出席上海合作组织外长会议并访问乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦

中新网北京7月26日电 中国外交部发言人赵立坚7月26日主持例行记者会。赵立坚在会上宣布:国务委员兼外长王毅将于7月28日至29日出席在乌兹别克斯坦召开的上海合作组织成员国外长理事会会议。在此前后,王毅国务委员兼外长将应乌兹别克斯坦代外长诺罗夫、吉尔吉斯斯坦外长库鲁巴耶夫、塔吉克斯坦外长穆赫里丁邀请,对三国进行正式访问。
有记者提问:请介绍

王毅国务委员此次访问中亚三国并出席上海合作组织外长会议的背景、有关考虑及中方对此访的期待?
赵立坚:乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦三国都是中国的友好近邻和全面战略伙伴,今年是中国同三国建交30周年,也是上合组织宪章签署20周年和成员国睦邻友好合作条约签署15周年。当前,受各种内外因素影响,中亚地区局势面临新挑战。地区各国普遍希望同中国深化合作,

共谋发展,共促安全,也期待上合组织突出新作为、展现新担当。
在上述背景下,王毅国务委员兼外长此次出访,将赓续中国同中亚国家传统友谊,深化双方高质量共建“一带一路”合作,推动构建更紧密的中国中亚命运共同体。
出访期间,王毅国务

委员兼外长将会见三国领导人,同三国外长举行会谈,就双边关系及共同关心的国际和地区问题交换意见;出席上海合作组织外长会议等多边活动,同其他与会成员国外长全面筹备今年上合组织撒马尔罕峰会。相信此访将全面落实习近平主席同各国领导人达成的重要共识,深化双、多边各领域互利合作,推动共建“一带一路”合作走深走实,为维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣作出新贡献。

中方回应基辛格涉中美关系表态:中美两国只能搞好关系,不能把关系搞坏

中新网北京7月26日电 中国外交部发言人赵立坚7月26日主持例行记者会。有记者就基辛格最新涉中美关系的表态提问。
对此,赵立坚表示,作为世界前两大经济体和联合国安理会常任理事国,中美两国只能搞好关系,不能把关系搞坏。我们敦促美方客观

看待中国和中美关系,将拜登总统多次重申的“四不一无意”承诺以及布林肯国务卿积极表态落到实处,特别是要恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题,与中方相向而行,找到新形势下中美相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。

韩方就加入“芯片四方联盟”表态 中国外交部回应
中新网北京7月26日电 中国外交部发言人赵立坚7月26日主持例行记者会。有记者就韩国外交部表态称“很难将美韩参与‘芯片联盟’视为提案”一事提问。
赵立坚:全球产业链供应链的形成和发展是市场规律作用的结果,加强产业链供应链开放合作,防止碎片化,有利于有关各方和全世界。中方反对人为推动产业转移脱钩,破坏国际贸易规则,割裂全球市场。
中国和韩国互为重要合作伙伴,在两国关系发

展过程中,双方都获得了巨大利益,实现了彼此成就。在疫情和全球经济下行压力很大的背景下,去年中韩双边贸易同比增长26.9%,达到3623.5亿美元。这一数字超过韩美、韩日、韩欧贸易之和。单就芯片贸易而言,韩国去年出口芯片的60%进入了中国市场。
我们希望韩方从自身长远利益和公平开放的市场原则出发,秉持客观公正立场,多做有利于中韩关系发展、有利于全球产业链供应链稳定的事。

中法联合研制“吉祥鸟”直升机填补中国民用直升机谱系空白

中新网哈尔滨7月26日电 26日,中国民用航空局向Z15(AC352)型“吉祥鸟”直升机型号颁发了合格证,标志着该型直升机研制工作取得圆满成功,具备进入中国内民用市场的条件,填补了中国民用直升机谱系空白。
Z15(AC352)“吉祥鸟”直升机是由中国航空工业集团有限公司与法国空客直升机公司按照对等合作,联合研制的先进的中型多用途直升机,哈尔滨飞机工业集团有限责任公司是中方总承包单位,航空工业直升机所是中方总设计师单位。该项目开创了中国在航空高科技领域与西方发达国家全面对等(50%:50%)合作的先河。
Z15(AC352)是中国国内首个以新修订《运输类旋翼航空器适航规定》(CCAR-29-R2)为审定基础并完成相应设计、试验、验证的直升机,装配由中国航发与法国赛峰直升机发动机联合研制的涡轴16发动机,采用常规气动布

局,双发、宽机身、前三点可收放轮式起落架,最大起飞重量7.5吨,最大航程850公里,可搭载16名乘客。
该型机采用4轴数字自动飞行控制系统、玻璃座舱和高集成度航空电子设备,5片旋翼的球柔性主桨毂以及抗坠毁机身等多种成熟技术,旋翼系统和机身寿命可达20000小时,传动系统和发动机的大修间隔高达5000小时,损伤容限和防鸟撞等安全性指标远高于适航规范,噪声水平优于适航标准,整机性能达到国际同类直升机先进水平,油耗低于国外同类产品,具有安全性高、可靠性强、内部空间大、舒适性好、航程远、经济性优等显著特点,可广泛应用于搜索救援、海油作业、人员运输、医疗救护、商务包机等领域。
Z15(AC352)在研制过程中创建了中国民用直升机国际合作新模式,取得了直升机多项关键技术新突破,构建了中型直升机研制管理新体系,填补了航空应急救援新质装备的空白。

希望美国外交别沦为中国鞋底的口香糖

应中国国家主席习近平邀请,印尼总统佐科7月25日至26日访问中国。佐科是北京冬奥会后首位访华的外国元首,中国也是佐科疫后首次东亚之行的首站。这充分体现了中国和印尼两国对双方关系的高度重视。此访势必进一步深化双方战略互信和务实合作。
印尼是东盟面积最大、人口最多的国家,也是中国的重要邻国。中国和印尼之间有着巨大的共同利益和合作空间,一个典型的例子是,中国企业投资在印尼投资的镍矿,让印尼一跃成为全球不锈钢的生产大国,同时中国企业的投资也得到了很好的回报。中国和印

尼的这种合作,给两国和两国人民带来了实实在在的好处,本质是互利共赢的。
由此也不难理解,为何两国经贸在疫情冲击下仍逆势增长:2021年的双边贸易额突破1200亿美元,同比增长58.6%,增幅居东盟国家首位。中国连续9年成为印尼最大贸易伙伴。雅万高铁、“区域综合经济走廊”、“两国双园”等共建“一带一路”标志性项目不断取得重大进展。中国与印尼关系近年不断升温,这并非地缘政治驱使,而是受到双方内在发展动力和需求的推动。
我们注意到,就在佐科出发访华前一天,美军参谋长联席会议主席米

利正在印尼访问,这样的时间安排显然不是巧合。24日,米利在与印尼军方人士会面时赤裸裸地挑拨道,希望与印尼军队合作,以“应对中国构成的任何挑战”。他还表示,中国军队在过去五年已经变得更加具有侵略性和危险性。
米利的目的太明显了,无疑是要离间中国和印尼的关系,破坏佐科总统的访华氛围。但这种对中国的恶意,同样是对印尼的极不尊重。否定印尼的务实对华态度,更是否定印尼的独立自主外交能力。米利就差直接跟印尼说,“中国坏,别跟它玩”,但印尼自己不会区分好坏吗?就在上个月的香格里拉对话会

上,印尼防长普拉博沃才敦促各国,尊重中国作为一个伟大文明国家的正当崛起。
事实上,这样的“巧合”不只发生在印尼。这些年来,中国发起或倡导的很多重大外交活动,都会引来美国挖墙脚,想拆中国的台。比如,看到中国和南太岛国的关系发展得不错,华盛顿立马像发现了新大陆一样重新认识了南太岛国的“特殊价值”;中国与非洲国家共同倡议成立中非合作论坛,华盛顿眼热,也跟着举办一个“美非峰会”;对如火如荼的“一带一路”倡议,华盛顿更是如临大敌,推出好几个想要替代“一带一路”的计划。
如今,美国美其名曰

为地区国家提供“中国之外的选择”,实则以强力方式削弱或剥夺它们同中国业已形成的紧密联系,破坏区域和平与稳定。对美国来说,这不仅不光彩,更是危险的国家能力退化。美国外交自甘沦为黏在中国外交鞋底上的一块口香糖,哪里还能看得出美国一直引以为豪的“全球领导力”?美国在一门心思盯住中国的时候,逐渐失去了自我,进而丧失了一个大国的眼界、心胸和创造力。
最近一些美西方舆论着力渲染“中美争夺东南亚”,这完全是华盛顿想象出来的伪命题。中国与东南亚国家的互惠合作,有着广阔的发展视野,根本

不是为了“把美国赶出太平洋”。华盛顿的“胁迫外交”越来越不灵了。亚太是发展的热土,这里几乎没人愿意看到太平洋上笼罩着美国军机军舰制造的冲突氛围,这片水域在传统上就属于往来繁忙的商船队伍。
相比于华盛顿天花乱坠的说辞,中国与东南亚国家的合作是实实在在的,那些修的路铺的桥,老百姓都看得见摸得着。印尼雅万高铁已进入铺轨阶段,这是中国第一个全产业链高铁输出国外的项目,也是东南亚第一条时速350公里的高铁。相信这条铁路的存在,一定会比华盛顿“中国威胁”造势要长得多。
来源:环球时报